

NOTICIERO DE SORIA

Número corriente, 5 céntimos.

SE PUBLICA MIÉRCOLES Y SÁBADOS

Número atrasado, 10 céntimos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Soria y la Península; tres meses, pesetas 1'50.—Seis meses, 3.—Año, 5 pts.
EN EL EXTRANJERO DOBLE PRECIO

DIRECTOR Y PROPIETARIO:

PASCUAL PÉREZ-RIOJA

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

á precios preñados.—Toda la correspondencia al Director, Collado 42.
Esquelas de defunción á precios económicos.

Guía de Ferrocarriles.

con mapas itinerarios.
Todas las líneas férreas de España. Instrucciones y Notas útiles á todo viajero y para los niños. Billetes kilométricos. Billetes circulares á voluntad del que viaja y cuanto es prestanto saber para el recorrido de unos y otros ferrocarriles. Asientos. Equipajes. Exceso de peso. Reclamaciones. Extravíos de bultos, etc., etc. Se venden estas GUIAS-KLAES, en Soria, Librería de P. Rioja, á 60 cént. ejemplar.

L. Larruga DENTISTA

Establecido en Madrid.—León, 9.

Especialidad en construcción de dentaduras á las que por sus procedimientos especiales ha conseguido dar la más perfecta adaptación y solidez, siendo admirables sus resultados por la fácil, cómoda y perfecta masticación que con ellas se obtiene.

Empaste, incrustaciones de esmalte, orificaciones, coronas, dientes de espiña y demás trabajos especiales Americanos en oro y esmalte.

Extracciones sin dolor y toda clase de operaciones de Cirujía Dental.

PRECIOS MÓDICOS

Permanecer en Soria: Fonda del Comercio, del 7 al 30 de Julio.

En Almazán: Plaza de los Olmos, 1, del 1 al 15 de Agosto.

En Burgo de Osma: Fonda de Pinilla, del 1 al 30 de Agosto.

Horas de consulta, de 9 á 12 y de 3 á 6.

(Recomienda á sus clientes procuren consultarle en los primeros días de su llegada, pues no podrá demorar su permanencia en cada población por más días de los fijados.)

PLANO

se vende uno de media cola, Pleyel, en 750 pesetas.—Dirigirse al Presidente del Círculo de la Amistad.—SORIA.—18

Buena ocasión de comprar barato.

Procedentes de una liquidación se venden varios géneros de tejidos á precio de coste en la Plaza Mayor, núm. 8, principal, por cuenta de su dueño Claudio Calvo, que tiene su establecimiento de Ultramarinos en la calle del Collado, núm. 1, esquina á dicha Plaza Mayor.

REUMA, CATARROS, NERVIOS

Hasta hace dos años no se conocía la manera de descomponer los remedios heróicos para su absorción en el cuerpo humano.

Los Parches electricos «COSMOS» resuelven el problema por completo.

De aplicación sencillísima, de extraordinaria baratura dados los elementos curativos que entran en su composición y de maravillosa eficacia, son desde 1904 el parche obligado en las familias americanas y francesas.

Ya no hay farmacia ni droguería acreditada que no los tenga á venta.

SE arriendan dos buenos locales

para graneros ó almacenes, en la Plaza Mayor y calle del Teatro, en planta baja. En la imprenta de este periódico darán razón.

UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en reconocimiento eterno y como deber de conciencia hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir á Carmen O. B. García, Aribau, 24.—BARCELONA.

LA NUMANTINA

Fábrica de bebidas gaseosas y agua carbónica. (Fundada en 1903).—NUMANCIA, 38.

El dueño de la fábrica, viendo que en esta localidad se carecía de tan importante industria, no vaciló un momento en montar, en consonancia con los modernos adelantos.

Dicha fábrica (lo mismo en la época de su fundación que en la actualidad) emplea para la fabricación de sus acreditadas bebidas el jarabe confeccionado con los mejores azúcares granulados y utiliza, como aromatizantes, esencias concentradas y por lo tanto, en su mayor grado de pureza. Para conseguir el éxito tan grande que

hace muy solicitados los productos de La Numantina y responder al creciente favor que el público siempre la dispensó, el dueño no ha omitido sacrificio alguno y seguirá elaborando sus gaseosas y sifones lo mismo que ha venido haciéndolo hasta la fecha. Estarán de venta en la mayoría de los establecimientos de esta localidad y pueblos de la provincia.

Para que el público no se vea sorprendido, se hace la advertencia de que no se venden gaseosas ni sifones de la Numantina en las tiendas de don Nicomedes Longares, desde el día 20 del corriente mes.

Despacho para los sifones: En la Plaza Mayor, tienda de Francisco Gutiérrez; en la Fábrica, Numancia, 38 y en el depósito de la Plaza de la Leña; en estos dos últimos puntos se servirán bonos de 12 sifones y en ello el público encontrará economía.

Mis bebidas son sabrosas y de calidad muy fina. Para beber gaseosas en Soria, LA NUMANTINA!

9-10

Termas de Anadillo (Logroño)

Las aguas y estufas de Anadillo no tienen rival. Contienen doble mineralización que sus similares, y son las mejores para curar el reumatismo, gota, cédica artritis y sífilis, etc.

Coche diario desde Soria. 18-40

TRANSFORMACIONES

Artículo escrito para NOTICIERO DE SORIA

Las convulsiones de la sociedad producidas por el agitar continuo de la humana existencia, la sucesión del orden al estado caótico de la era de paz á la de Marte imperante, determinan para el total de la existencia los fastos gloriosos que timbrados con el blasón de los pueblos, constituyen el aureo legado de las generaciones virtuales á las reales en el libro de los tiempos. Todo en el orden de la sociedad, la división característica de la humanidad en razas y naciones; su manera de ser y de sentir; sus religiones y costumbres; sus gobiernos y leyes; sus artes bellas é industriales; su valía material y su disciplina cívica, responden al legendario histórico que las evoluciones determinaron á través de los siglos, continuándose en los intervalos del tiempo el progreso incessante y perseguido en el derrotero marcado y dando lugar las transformaciones morales y materiales á la lucha y al cisma en las generaciones subyacentes para que sean selladas por la aplicación y desarrollo en las generaciones futuras. Todo en la existencia desde que el «Fiat lux» fué pronunciado por la Suprema causa, está haciendo patente su eterno lema: «Nada se pierde, nada se crea.» Todo son transformaciones y evoluciones; transformación de la materia en distintos y diversos grados de perfección; transformación de la energía creada en múltiples y variadas evoluciones; transformación de las leyes, gobiernos y realidades de los pueblos; en la moral de las sociedades y en la ética de las costumbres; evolución de las naciones que ayer pujantes por la influencia de su hegemonía son hoy aherrrojadas al ostracismo en el concierto mundial. Si dirigiémos una ojeada á la historia del mundo, la evolución es elemental, la transformación de los estados es manifiesta; veamos: Cartago y Atenas brillaron en la antigüedad, mas marchitose su efímera gloria; la imperial Roma que desde su senado dictó leyes para el mundo entero, inició su transformación con los funestos emperadores de su época; la Europa hollada por el país bárbaro comienza la reconquista gloriosa en las guerras de religión, y cuando la España moderna, heraldo en la pasada edad de los hechos acaecidos, no tenía obscuridad en sus dominios y el siglo de oro revelaba los ilustres nombres de insignes é inmortales artistas, llegando al apogeo de su gloria: Alemania, Francia é Inglaterra eran subyugadas por su manifiesta inferioridad á la imperial España. La evolución, ese movi-

miento social que sin solución de continuidad agita la humana existencia y el ébrio batallar por la diversidad de ideas en todos los órdenes, en el religioso como en el profano, en la parte ética como en el dominio y posesión de bienes materiales, es la característica de la historia de la humanidad. No es ahora el sentimiento de avasallador dominio en terrenos extraños el predominante en las naciones, ni el timbre de sus fiestas la barbarie del circo romano, ni son los augures y vestales los consultores del pueblo, es más bien el neuroicismo moderno el que al hombre impele á la aventura en busca de lo desconocido, consecuencia del dios oro en la actualidad con avidez deseado. Es el mercantilismo, la guerra comercial en todas sus fases, la constante preocupación de los pueblos y de las naciones.

A pesar del libertinaje moderno y de la pujanza y progreso en que las naciones más adelantadas se encuentran, la mágica palabra regeneración suena cada vez con más agudo tono cual en las naciones más pobres. Regeneración sí; en las ideas éticas de su sociedad y de sus individuos para que las nefastas y perturbadoras olas socialistas y anarquistas no produzcan la hecatombe tan temida que destruya su material riqueza á fuerza de constantes trabajos conseguidos; regeneración piden también las naciones atrasadas en el orden económico para que su agricultura, su industria y comercio las coloque al nivel de los intereses materiales de las primeras. La historia, fiel narradora de las transformaciones de la humanidad, concede honores al desarrollo y al progreso de los intereses materiales de las naciones, pero orla con más brillantes tintas á la virtud, al sacrificio, á la abnegación, concediendo lugar preeminente á la moralidad de los países.

MIGUEL ANCIL.

Ingeniero, electricista.

Viajes macabros.

Con las facilidades de comunicación y transporte ferroviario y ferromarítimo, cualquier celebridad del montón, puede saber dónde exhala su postrer suspiro, pero no el sitio definitivo donde van á parar sus huesos.

Por supuesto que en materia sepulcral nunca se está en lo firme. Ya dijo el gran Scipión, el caudillo romano, á sus coetáneos: «¡Oh patria ingrata, no poseerás mis huesos!» Y cualquiera sabe ahora dónde están los huesos del gran Scipión!

Tampoco se sabe por donde andan los de Julio César, los de Alejandro el Magno, ni mucho menos los de Epaminondas. En cambio, hay noticias fidedignas del célebre Zancarrón de Mahoma y de varios esqueletos famosos más ó menos interesantes.

Nuestras celebridades contemporáneas, ya difuntas, andan de aquí para allá, como las doncellas desvaldadas á quienes el gran don Quijote de la Mancha trataba de amparar contra los desafueros de sus perseguidores.

Muere un gran torero ó un gran cómico en el otro hemisferio, y la piedad de sus admiradores lo rescata á su tierra natal. ¡Esto ensancha el corazón! La gratitud popular es bálsamo de satisfacciones infinitas.

Cierto es que en vida, no se hizo gran sacrificio por esos ilustres compatriotas, muertos de hambre quizás, pero la apoteosis fúnebre viene á pasar la esponja por esos descuidos y «tutis contenti»!

Lo malo es que por acá son tantos los seres vulgares que sucumben en la batalla de la vida, que todos los cementerios, los viejos y los nuevos, están hasta los topes, y solamente proyectando necrópolis modernistas, es

decir, con parlotes floridos, es como se puede salir del paso.

Dicho se está que en transcurriendo algunos años y con el galopar de los siglos, llegará un tiempo en que se sepa tanto de estos ilustres muertos que rijan en trasatlánticos y ferrocarriles, tanto como hoy sabemos de los huesos de Alejandro Magno, de Scipión y de Julio César.

Y si de esos grandes hombres de la antigüedad no se sabe por donde andan sus restos, ¿qué ocurrirá pasadas algunas centurias, de nuestros más ilustres payasos y maletas? Se ignora donde están los huesos de Cervantes y los de Tirso de Molina, ¿y ramos á saber dónde estarán los de tal cual torero de agallas y tal cual comediante?

Dejemos en paz á los muertos, respétemos su descanso eterno; no interrumpamos su perpetuo sueño! Viajen en tren y en ferro- buque los grandes vivos, pero no llevemos á los grandes maestros de aquí para allá como pabillos de barquillero.

Y sobre todo, que sea una verdad eso del ¡Requiescant in pace!

ABEL IMART.

LA LEYENDA DEL RUBÍ

En la antigüedad, en el Indostán, en la tierra de Maghada, vivía un poderoso Rajah llamado Noemio. Sus riquezas eran innumerables en piedras preciosas y joyería, en oro y plata, en costosas sedas y tapices; su ejército era poderoso, bien disciplinado é instruido; enjazzaba ricamente sus elefantes y camellos y sus caballos eran de la más pura sangre árabe; las mujeres de su harem, por su extraordinaria belleza, no tenía rival en el mundo, pero la más bella de todas sus huries era su esposa Maharaneé, quien tan graciosa y simpática como una flor de loto, embriagaba con su presencia más que la Luna llena y tan bondadosa como Budha.

De todas sus preciosas joyas, el Rajah había elegido la más perfecta y rara y se la había regalado á la Reina el día de su santo.

Era un purísimo y precioso Rubí de las aguas más puras, y tan grande como el huevo de una paloma.

El Rajah le había predicho, poniendo por testigo la cabeza de su hijo y heredero, que nunca se desprendiera de la joya ni la regalara, porque esto significaba muerte.

En el mismo Palacio vivía también un hermano del Rajah, llamado el Príncipe Tisax; era éste envidioso, intrigante, y, en una palabra, un Príncipe degenerado. Muchos años hacía que el Príncipe envidioso deseaba este Rubí sin igual, y su cólera fué muy grande, tanto como su desesperación, cuando oyó que tan preciosa joya había sido regalada á una mujer, que no era su pariente directa, cuando en justicia debía habérsela reservado para el día de su casamiento.

Una noche fatal, el genio del mal le aconsejó é inmediatamente se disfrazó de mujer y atravesando los inmensos jardines, rodeados los corredores de mármol y saltando por balustradas llegó hasta el sitio en que tranquilamente descansaba Maharaneé.

La reina despertó sobresaltada é intentó abrir su boca, pero antes de que sus labios hubieran articulado una palabra, con rapidez extraordinaria el príncipe hundió un puñal en su pecho y así ahogó la inminente alarma.

Con la misma rapidez que había venido, así partió huyendo del Palacio en un caballo ligerísimo.

Todo el día y toda la noche corrió y corrió, hasta que el animal cayó muerto de cansancio.

Entonces tomó el príncipe el collar que tenía en el cuello; lo contempló con infinita y emocionante alegría.

¡Estaba manchado de sangre! ¡La roja sangre real de Maharaneé! El príncipe lo frotó con sus dedos, con seda, con terciopelo y paño, pero nada, las manchas no desaparecían.

Convencido de la inutilidad de su trabajo fué hacia un río, en él sumergió el precioso rubí y lo lavó y frotó cuidadosamente, pero la mancha roja estaba allí para patentizar su horrible delito, silenciosa y roja, lo mismo que la sombra de su crimen!

Desesperado y loco, con ojos brillantes, camino de sol á sol, de río á río y de arroyo en arroyo, con desesperación nerviosa y febril.

Y pasaron los días y llegaban las noches, con sus terrores y sobresaltos, y la mancha se extendía en la piedra, adquiriendo mayor tamaño y proporción más brillante.

El príncipe intentó todos los encantamientos, todos los conjuros que pudieran darle la más pequeña certidumbre de purificar este mal adquirido rubí.

Llegó á tomar tal terror á la piedra, que pareciera le abrasaba el corazón.

Por último, un religioso le aconsejó que la lavara en las aguas del Ganges y el Brah-

maputra, donde los rayos de los dioses atraviesan los cielos, detrás de las alturas del Himalaya.

Con esto, él se encaminó hacia el Norte, anhelante, sin descanso noche y día, hasta que sus pies se le ensangrentaron; triste y meditabundo alcanzó por fin las aguas.

Con fervor sublime y en medio de oraciones y ruegos, sumergió la preciosa joya en las sacras aguas una y otra vez, pero ahora el rubí se había convertido en una gota de sangre rojísima, completamente roja, con una titulación extraordinaria.

Desesperado y maldito se reostó sobre una roca, apretando la piedra sobre su pecho, clavando la vista en los picos de la montaña, cubiertos de nieve, que le contemplaban á él con pureza infinita, rechazando la negrura de su alma sucia y tenebrosa.

A la mañana siguiente, los religiosos arrancaron de su mano tiesa y fría el precioso rubí, para ponerla como ofrenda al dios Shive, el destructor, ¡Ellos lo conocían!

X. X.

De todo un poco.

Pensamientos.

Las mujeres son pájaros galantes que mudan de pluma dos ó tres veces cada día, vclubles por índole, fijas por temperamento y fuertes por la lengua.—Dufresnis.

Si no quieras parecer ridículo, procura no hablar siempre de tí mismo.—Dugrivet.

La gratitud es una carga muy pesada; cuando quieras imponerla á alguna persona, no debes hacerlo sino con toda la delicadeza de que seas capaz á fin de no lastimar su amor propio.—Dukart (Frederik.)

Lo que hace fuerza á un pueblo es la desgracia.—Dumas.

El valor no es un favor de la naturaleza sino un resultado de la educación que recibimos.—Idem.

Habría menos mujeres enojadas si ellas pudiesen preferir al hombre que las ama al que ellas aman.—Dunoyer (Aime.)

Una mujer jugadora es en el mundo como un bajel malo en el mar.—Du Puig.

En la infancia de las sociedades, la hospitalidad era no solo una virtud eminente sino un deber religioso indeclinable y del que nacían vínculos indisolubles entre las familias y entre los pueblos.—Duque de Rivas.

Cosas baturras.

Una buena preparación.—Llega á la botica del pueblo un cazurro con una receta en la que dispone el médico una preparación especial.

—¡A la paz de Dios!—dice el buen hombre.—¿Tiene usted por casualidad esta medicina?

—Sí, señor; la tengo siempre y no por casualidad. Pero le advierto que eso es un específico que hay que comprarlo, porque no entra en las medicinas que se dan en la iguala.

—¡Rediez, la hemos fastidiado! ¿Y será muy preciso tomar eso?

—Si lo ha dispuesto el médico, será preciso. Se trata de una preparación muy notable, considerada como el mejor regenerador de la economía.

—¿Y cuanto vale?

—Diez pesetas el frasco.

—¡Re... puñales! ¿Y á eso llama usted arreglador de la economía? Pus no veo la economía.

—Me refería á la economía animal.

—El animal será el que lo compre. Que de usted con Dios y desimule.

Sucedido.

Llegó un francés á Madrid con ánimo de hacer suerte. Presumiendo estar muy fuerte en el idioma del Cid.

Cosidas en el chaleco. Nueve ó diez cartas traía, y una entre ellas que decía: «Para el Ministro Pacheco...»

Preguntó lleno de afán sus señas en el hotel, y á caza salió de él con calañés y gabán.

Mas ya en la calle notó que en el cajón de la mesa la carta que le interesaba con otras muchas dejó.

—¡Vaya! dijo para sí. Pues de mañana no pasa; Hoy preguntaré en su casa Si es cierto que vive allí.

Pacheco, no se me olvida... Pero es Pacheco ó Pacheco?... No... Chapeco; no, Chapeco... ¿Será Capacho? ¡Por vida!

Y así andando y discutiendo Cruzó sin rumbo y sin norte Varias calles de la Corte á su Manuel acudiendo.

¡Chapcho! Cerca está ya... Puerta del Sol, la Montera.

¡Capacho! Cierito, así era; Esta es la casa, Alcalá.

Número veinte: —¡Muchacho! —¿Qué es lo que busca, señor? —Decir esté por favor

¡Vive aquí monsieur Gazpacho?

MANUEL DEL PALACIO.

Protestamos.

Descarta *Noticiero de Soria* todo género de políticas de bandería porque a ninguna pertenece, y en las antipatrióticas, deprimentes é injustas palabras del discurso último del señor Salmerón, contra Castilla, tan solo mira el daño insano que le hace la voz de esa personalidad (que será muy honrada y muy respetable sin que nada de eso le quitemos) pero que ha resultado al fin y como Jefe de la solidaridad catalana, toda una personalidad poco española, representando y asumiendo la verdadera oculta tendencia que la tal solidaridad significa.

Herir así—donde se goza de la inmunidad parlamentaria— á la región más humilde, más sufrida, más postergada y quizá más íntegra de la nación española, es un acto incalificable.

Como españoles, como castellanos viejos, como sorianos por los cuatro costados, protestamos de acción semejante y deploramos una vez más desde el fondo de nuestra alma y desde lo más íntimo de nuestra conciencia, que en ambas Castillas no exista todavía la Solidaridad sacrosanta del bien de la Patria y para la Patria, borrando de una vez y para siempre las diferencias y los antagonismos, las pasiones y los convencionalismos que nos separan ó que nos tienen sin unir á los Castellanos todos, para que fuéramos unos solidarios españoles de verdad, y llegara la Nación á los estados de prosperidad que merece con la bandera soberana de Paz y de Amor, de Fe y de Trabajo que nos salvase de tanto rebajamiento y de tanta decepción, cual de tantos malos Gobiernos.

A ese llamamiento de españolismo regenerador responderíamos desde luego, mejor hoy que mañana, y en tanto protestamos resueltamente del separatismo como de los discursos en que un Salmerón ahora, y antes un *Uloque* catalán, nos lazaban al rostro frases tan injustas que por ambas Castillas se les deben devolver con la más enérgica protesta.

Así es de esperar, así es de creer, —como así es de sentir—y nuestros Representantes en Cortes y Senado y nuestros Diputados provinciales y nuestros Ayuntamientos castellanos, creemos que no han de dejar de protestar desde luego dignamente.

En cuanto á nuestros estimados colegas locales, no podemos dudarlos en modo alguno.

Tierra de Castilla

El debate sostenido en el Congreso con motivo de la discusión del Mensaje, nos ha dado á conocer brillantemente á los oradores de la Solidaridad catalana. Una vez más hemos admirado amigos y adversarios, la oratoria brillante de Mella; la palabra vibrante, enérgica, elocuentísima del gran tribuno que fué, hasta hace pocos días, el Jefe de los republicanos españoles.

Sin embargo, el debate deja en nosotros una inmensa amargura, la amargura que produce siempre la injusticia, y despierta un deseo violentísimo de protestar, de protestar con todas las energías de nuestro corazón, contra los desdenes y el desprecio con que ha sido tratada en el parlamento español esta hidalga y veneranda tierra de Castilla.

Es empresa atrevida y peligrosa la de colocar frente á frente dos regiones españolas; quizá los que para ensalzar á Cataluña deprimentieron á Castilla, no recordaban que el poderío y la riqueza de que alardean se debe á la abnegación y á la paciencia nuestras; quizá no pensaron en que el favor del poder central, del que tanto reniegan y maldicen, llevó hasta ellos la riqueza, y que mientras los rendimientos de sus fábricas aumentaban el número de estas el amparo de un arancel plagado de odiosas injusticias, el agricultor castellano luchaba inútilmente para ganar un pedazo de pan para sus hijos con el sudor de su frente, pues los mercados se le cerraban, en tanto que se le obligaba á adquirir á precios elevadísimos productos de una industria escandalosamente protegida; olvidaban que las maderas de nuestros pinares y los vinos de nuestra Castilla no podían exportarse por falta de tratados de comercio y que estos no se contrataban porque lo impedían los enormes derechos, supe-

riores al 80 y á veces hasta al 100 por 100 del valor, con que se gravaba la entrada en España de los productos de la industria extranjera; no sabían que mientras por falta de toda protección, por olvidos de los Gobiernos, por abandono de los obligados á defenderlos, les dábamos barato el trigo de nuestros campos, la carne de nuestros ganados, las maderas de nuestros bosques y el vino de nuestras bodegas; recibíamos de ellos á precios elevadísimos las telas para nuestros trajes y los productos todos de su favorecida industria; olvidaban, en una palabra, que Cataluña se ha enriquecido á costa de la pobreza de Castilla.

Y esta bendita tierra castellana, toda abnegación, toda amor para las demás regiones españolas, jamás protestó de tan enorme injusticia, amenazando con rasgar en en girones la bandera de la patria.

¡Desdén para Castilla, la que supo morir por sus fueros con Padilla y con Bravo, la que reconquistó palmo á palmo el territorio de la patria con Alfonso VIII y San Fernando; la que admiró al mundo con sus Leyes de Partida; la tierra del Cid y de Fernán González y de Alfonso X y de Isabel primera!

¡Habla castellana! Aquella en que escribió Fray Luis de León sus versos inmortales, Garcilaso sus sentidas endechas, Calderón sus dramas y el mejor libro del mundo Cervantes! ¡La que vistió con cadencias de música armoniosa y con encantos de vibrante é inspirada poesía el verbo inimitable del nunca bastante llorado Emilio Castelar!

Perdidas para siempre nuestras colonias por torpezas de todos y por sórdidas ambiciones de los explotadores de mercados, ella es el lazo espiritual, irrompible, eterno, que ure para siempre á la antes opulenta Metrópoli y hoy empobrecida Nación con los nuevos Estados Americanos.

Tierra de Castilla, oscura porque estás anasada con la sangre de tus héroes y con el sudor de tus labriegos, perpetuamente inclinados sobre la esteva, cuna de España, nervio de la Nacionalidad. ¡Bendita seas!

MARIANO GRANADOS.

Alcance Postal

Servicio de la "AGENCIA MADRILEÑA," Madrid, 21-2 t. INFORMACIÓN GENERAL.

De Barcelona.

Dicen de la Ciudad Condal que ha causado mal efecto entre los solidarios el discurso pronunciado en el Congreso por Melquiades Alvarez.

Reina gran efervescencia aumentada por un artículo que publica el periódico *Le Progrès*, atacando á los solidarios y dirigiendo censuras al señor Salmerón y demás diputados solidarios.

El gobernador, en vista de esto, ha decidido adoptar todo el género de precauciones ante el temor que los bandos de una y otra parte puedan promover desórdenes desagradables.

Parejas de guardias á caballo recorren las Ramblas y calles contiguas á la redacción de *«El Progreso»*.

Fallecimiento.

Esta mañana, después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido el ex fiscal del Tribunal de Cuentas don José de la Bastida, hijo político del jefe del partido liberal señor Moret.

Por este motivo se ha suspendido una reunión que en el Centro Andalúz debía celebrarse para pedir mejoras para el arsenal de la Carraca, y á la cual se proponía asistir el señor Moret.

Este y demás familia del finado han recibido numerosos telegramas de pésame, así como también muchas visitas.

Mañana por la mañana se verificará el entierro.

El Extremadura.

Se ha ordenado al crucero «Extremadura» marche á Burdeos, á donde deberá llegar el día 23, para que represente á España en la visita que hará el presidente de la República Mr. Fallières á aquella capital francesa.

Enfermo.

El ministro de la Guerra general Loño sigue gravísimo de la pulmonía que padece, aunque hoy se nota una ligera mejoría.

Los médicos esperan que hoy se resuelva el período agudo de la enfermedad.

Mientras ésta dure, se ha encargado de la cartera, y por lo tanto del despacho general, el subsecretario del departamento.

PERPÉN.

En las Cámaras.

Según el telegrama circular del ministro de la Gobernación á los Gobernadores civiles, recibido anoche á última hora en Soria, y del cual tomamos notas, en la sesión del Senado, abierta después de las preguntas de los señores conde Casa Valencia y Díaz Moren, se aprobaron los artículos que restaban por discutir del proyecto de Administración de justicia municipal, se levantó la sesión.

Habla el señor Azcárate.

Abierta la sesión en el Congreso, formulan ruegos y preguntas los señores Franco, Alcocer, Argüelles, Nougues, Cominias, y contestaron los ministros de Gobernación é Instrucción pública.

Se reanuda el debate sobre el mensaje de la corona, y el señor Azcárate habla para alusiones.

Expone su sentimiento por el cambio de rumbo que había tenido el debate con el discurso del señor Alvarez (don Melquiades) y apesar de su negativa á recabar para sí la representación de la minoría republicana para intervenir en el debate, decla-

rando que los republicanos que habían entrado en la solidaridad lo habían hecho con la aprobación de todos sus correligionarios y recordó que hace años tenía manifestadas sus simpatías por el regionalismo.

Señaló diferencias entre las funciones orgánicas del Estado y las sociales. Distinguió que en la Solidaridad catalana hay circunstancias de localidad y señaló los límites que separan lo local de lo nacional. Expuso su opinión de que en Cataluña no existe separatismo en cantidad apreciable que importa distinguir la solución definitiva del problema regionalista lo que puede hacerse en el momento y opina que podía discutirse y aprobarse cuanto fuera posible la primera parte del proyecto de Administración local y se aplazase la segunda.

Terminó considerando indispensable la derogación de la ley de jurisdicciones.

Resumen del señor Maura.

El presidente del Consejo de ministros hizo el resumen del debate y empezó por justificar el silencio hasta ahora guardado en cumplimiento de deberes de Gobierno y reprimir propios impulsos de no agitar pasiones, agregando que él se propone seguir guardando una justiciera neutralidad y pedir la cooperación de todos; pues cree tener derecho á esa cooperación lo mismo en el Consejo, que en la crítica que en la asistencia de los debates y precisamente por esto, dijo, que lamentaba la ausencia del partido liberal y lo requirió de nuevo para que viniese á la Cámara, pues cree que no hay motivo para su ausencia, pero en todo caso si la hubiera, debía venir y examinarla para que el Gobierno pudiera confesarla y defenderse. Dijo que el proyecto de reforma electoral cual se ha hablado de los liberales, está abierto á todas las observaciones, á todas las reformas y la electoral es derecho de gentes en la lucha de los pueblos.

Respecto de la enseñanza afirmó que hay que hacer en ella una reforma despiadada hasta volverla del revés, pero con entera imparcialidad, prescindiendo de toda tendencia de escuela, buscando cooperación social y advirtiendo que el Estado no ha de estar solo en la obra reformadora ni tampoco ausente.

En cuanto á cuestiones político-religiosas declaró que el silencio del discurso de la corona no borra significación del Gobierno, y pasando á ocuparse de los problemas relativos á la Solidaridad catalana, pidió que todos deliberen como hermanos pues la Cámara es una, inspirada por el alma patria. Declaró que si no se identifica en absoluto con la Solidaridad, tampoco es enemigo, considerándola colaboradora aunque no comparta con alguno de sus propósitos que considera desacertados.

Para no ser enemigo suyo le bastaría saber que no se ha formado por ninguna maquinación sino que representa una unión providencial lo que obliga á respetarla y que es además expresión auténtica de un estado de opinión. Afirmó que fracasará la obra de la solidaridad si no se asocia con las demás regiones, añadiendo que dicha agrupación ha venido á pedir reformas que solo puede hacer el parlamento con el Rey apesar de las frases de infantil arrogancia sobre lo que Cataluña quiere y lo que hará, oídas con extrema benevolencia, pero que no pueden ser obstáculos para que se cumpla la voluntad nacional. Dijo que es peligroso para buenas intenciones todo cuanto puede interpretarse en el sentido de amenaza, porque despertará recelos la hostilidad y la resistencia.

Respondiendo á palabras del señor Salmerón relativas á Castilla, manifestó que es difícil sustraerse á la intoxicación diaria de lecturas cotidianas cuyo vaho también respira el Gobierno, pero que consigue eliminar aunque con trabajo, como todas las cosas que no son asimilables (aplausos). Entonó un himno á la región castellana, que arrancó á los árabes la mezquita de Córdoba, los desalojó de la Alhambra de Granada, fué animosa defensora de la cristiandad y levantó para su eterna gloria el monumento que se llama Leyes de Indias (siendo interrumpido diferentes veces con entusiastas aplausos).

Lo más humilde, exclamó, cuando toca á nuestro ser es santo, y la patria es un ser donde no hay cosas pequeñas ni despreciables (aplausos).

El señor Soriano interrumpe al orador, pronunciando frases que ahogan unánimes protestas de la Cámara.

El señor Presidente dirigiéndose al señor Soriano dice: Señor Soriano, hoy es día para que calle su señoría; en este debate su señoría nada tiene que decir (aplausos).

Continuando su discurso el señor Maura, manifestó respecto á la cuestión relativa al señor Maciá, que el Gobierno ha sido extraño á su origen y desenvolvimiento y que por lo mismo se impone en ella una absoluta discreción. Refiriéndose al empeño con que los solidarios han tratado probar que su representación parlamentaria es más genuina que la de las demás fracciones, dijo que muchos diputados que no pertenecen á aquel grupo la ostentan tan auténtica como la suya y aun con respeto á los que pertenecen á distritos donde el cuerpo electoral no ejercita sus derechos y añadiendo que vienen con su tácito asentimiento. Como rectificación sustancial á todos los discursos de los diputados solidarios, negó que pudieran atribuirse á los conservadores la verdadera encarnación del *status quo*, cuando precisamente en el mensaje se señala la necesidad de urgencia de grandes reformas y cuando hasta la misma personalidad del orador, y recuerda su constante lucha contra el *status quo* en los problemas que más interesan á la vida nacional.

Enumeró los proyectos que el actual Gobierno tiene presentados cuya orientación es según dijo como dinamita puesta debajo de todo lo que los solidarios suponen que los conservadores quieren defender. Afirmó que la solidaridad si es agrupación de fuerzas sociales que se propone intervenir en la marcha de los negocios públicos no puede ser otra cosa que un partido ó no será nada. Defendió á los partidos políticos

de los ataques que la solidaridad les dirige recordando al efecto la obra por aquellos realizada desde la revolución de Septiembre hasta hoy. Hizo también la defensa del régimen sosteniendo que la institución monárquica es la personificación de la unidad nacional en la Historia y todavía más en la conciencia del pueblo español pues la inmensa mayoría de este concibe esta idea como encarnación de la misma patria. Contestando al requerimiento que se le ha hecho para que manifieste si acepta ó rechaza el programa mínimo de la solidaridad, dijo, que para él lo mismo es mínimo que todo y que sería el error más grave que pudiera cometer un Gobierno el aceptar cosa que significara camino de perdición para el país por lo cual él no dará comienzo nunca á una obra cuyo último desenlace no considere legítimo y justo. De modo añadido, que nada de mínimo lo cual no tiene que ver con aquellas atemperanzas y procedimientos de ejecución que pueden graduarse á medida de las dificultades y de los esfuerzos pero asiendos de donde se va que no empece y que está dispuesto á confrontar sus convicciones con las de los solidarios y que después el parlamento juzgue del resultado de la confrontación.

Examinó la petición en la enmienda presentada por los solidarios en la que se formula que se reconozca en las leyes la personalidad de la región declarando que no entiende lo que en eso se quiere decir pues es un concepto que ha quedado completamente obscuro y agregó que si lo que quieren es la personalidad propiamente locales está dispuesto á reconocerla sin tasa ni medida, cuanto más mejor, pero si se quiere esa personalidad para hacer girones la soberanía patria, eso nunca. (Grandes aplausos.) Sostuvo que el inhibirse el Estado de toda ingerencia en asuntos genuinamente locales no es merma de su soberanía ni sacrificio ninguno sino entonar sus músculos, robustecer sus nervios y cobrar fuerza, energía y salud.

A continuación hizo una síntesis de los principios que informa su proyecto de Administración local invitando á todos á que lo discutan serenamente y propongan las mejoras que en él puedan introducirse.

En cuanto á la ley de jurisdicciones declaró que el Gobierno hará sin dificultad lo que crea más conveniente para el interés nacional y añadió que se prescinde de la realidad cuando se olvida el origen de aquella ley para el partido conservador que ha gobernado sin suspensión de garantías y sin ley de jurisdicciones, que no necesitaba y que lo que quiso siempre fué fortalecer los medios de represión contra los ataques á la disciplina militar y á los sentimientos nacionales y dijo que el partido conservador apoyó al Gobierno liberal cuando presentó dicha ley haciendo un sacrificio al aceptarla y que no existiría si el hubiera tenido sus planes, ni en Barcelona ha terminado la anomalía y él tiene derecho á pedir que se deje gobernar y á hacer las cimbras antes que los arcos.

Sentó la conclusión de que sin desmembrar la soberanía se concede en los proyectos del Gobierno más que lo que piden los solidarios.

Terminó manifestando que el Gobierno tiene sobre sí la responsabilidad, contando con la confianza del partido conservador, la mayoría y la corona y de la cooperación de todos la fuerza política para cumplir los fines patrióticos que se propone esperando tranquilo el fallo del país y de la posteridad. (Grandes aplausos.)

Crónica de sucesos.

EN ESPAÑA

Un hombre degollado.

En la madrugada de ayer iba á Ciudad Real Santiago Martínez Alcázar (a «Berrinches» de una posesión suya denominada La Celada, de vender un carro de alfalfa.

Ha sido encontrado su cadáver en el camino. Presentaba una extensa y profunda herida en el cuello y otras de menos gravedad.

Se cree que Martínez Alcázar ha sido asesinado.

Tenía cincuenta y seis años y era casado dejando catorce hijos.

Hay quien cree que el móvil del crimen ha sido el robo.

Al proceder al levantamiento del cadáver se notó la falta de una cartera que contenía billetes y que el interfecto llevaba juntamente con un revólver.

Cerca del cadáver se ha encontrado una manta, navaja grande completamente limpia y un pañuelo manchado de sangre.

La guardia civil hace trabajos para descubrir al autor ó autores del crimen.

Suicidio de una mujer.

En las Palmas se ha arrojado una agraciada joven inclusera llamada Aurora Santa Ana, por el puente conocido con el nombre de Don Pantalón Coso.

Parece ser que Aurora fué prohibida por Soledad Quintana, vecina del barrio de San Lázaro y mujer de carácter irascible que solía maltratar á la infeliz muchacha.

Anoche, después de ser reprendida severamente por una supuesta falta de dinero y amenazada con la denuncia á la policía, Aurora se acostó disgustadísima y llorosa y á la mañana, cuando Soledad la envió á la compra, según costumbre, en vez de dirigirse al mercado, tomó el camino del referido puente.

Este es de enorme elevación y de trágica historia, pues son numerosos los suicidios que allí se han consumado.

Aurora permaneció unos minutos examinando la altura por diversos sitios del puente, quizá buscando el más elevado, y á la sazón acertó á pasar por allí el obrero José Martín.

—¡Es muy alto, mujer!—dijo éste burlonamente á la desventurada.

—¡Buenc; no importe!—respondió ella con desdén.

Poco después una mujer comunicó á la policía el trágico suceso, y ésta se presentó en el lugar del suicidio, encontrándose

en el barranco el cuerpo exánime de Aurora Santa Ana.

Moribunda fué trasladada la infeliz á la Casa de Socorro.

Dos niños abrasados.

Noticias de Vigo dan cuenta de que en el barrio de Conto, de aquella población, ocasionado hundamiento.

En una casa del citado barrio vivía un matrimonio con tres hijos, cuyo marido, llamado Manuel Rodríguez, había embarcado como camarero en un vapor mercante.

La esposa es vendedora de frutas y había ido por la mañana, como todos los días acostado al más pequeño y jugando en la puerta de la casa á los otros dos.

No se sabe cómo se inició un incendio llamas salían por la ventana mayor que las var á su hermanito, y sin calcular el peligro que corría se arrojó decididamente donde estaba el foco del incendio.

La infeliz criatura no pudo salir ni llorar á su hermano de la desgracia que le amenazaba.

Cuando terminó el fuego entraron los vecinos y hallaron entre los escombros, estrechamente abrazados, los cadáveres carbonizados de los niños.

El mayor se llamaba Manuel, y tenía diez años; y el pequeño Juan, sólo contaba seis meses.

Carabiniero muerto.

Dicen de La Línea que un carabiniero llamado Gutiérrez, que prestaba servicio uno de estos días, capturó á un paisano apodado *Caraburro*, que había sido reclamado por las autoridades judiciales.

El detenido emprendió la fuga, aprovechando un descuido del carabiniero, y éste, le disparó un balazo, teniendo la desgracia de que el proyectil, en vez de herir á quien iba dirigido, atravesase el corazón de Cándido Sánchez Cortés, asistente del teniente de carabineros que mandaba la sección.

El infeliz asistente fué á encontrar la muerte cuando acudía en ayuda de su compañero de armas.

El héroe del «Sirio».

Comunican de Alicante, que frente al cabo de San Antonio el fuerte viento que reina hace días ha echado á pique á un falucho tripulado por dos hombres.

Apercibido del suceso Vicente Buhigués patrón del «Joven Miguel», se arrojó al agua en unión de sus hijos, y con riesgo de sus vidas lograron salvar la de los naufragos.

Este valeroso marino es el mismo que cuando el naufragio del «Sirio» realizó verdaderas proezas en el salvamento del pasaje, por cuyo motivo fué solemnemente condecorado.

FIESTAS DE SAN JUAN EN SORIA.

EL PROGRAMA.

Amado al pueblo nativo, sus tradiciones, Fiestas, las más típicas y populares que anualmente se celebran, no nos son indiferentes, como tampoco pueden serlo á nuestros buenos paisanos.

De aquí que de ellas nos ocupemos y el que anhelamos también que obtuviesen el mayor realce.

Dentro de los defectos de que no estamos esentas (y que desde larga fecha no hemos sido los últimos en reprobar) llevan consigo escenas y costumbres muy características, muy sorianas, que han dado motivo y calor á nuestra juventud para querrelas y recordar orgullosos la vida y manera de ser de nuestros antepasados que en sus tiempos celebraban con mas puridad las Fiestas de San Juan.

Hoy se imponen otras corrientes, pero dentro de lo que estas Fiestas significan, y ese es el *quid* en el que la Corporación municipal y el Pueblo soberano debieran tener sólida penetración para que *encajasen* de una vez y desaparecieran las deficiencias que en ellas se observan.

¿Por qué no comenzar por dedicarnos lujosos y gráficos programas que pudieran atraer mayor suma de forasteros de las demás regiones de España?

No hinchemos las medidas, vamos á seguir reseñando, que ya están ahí las Fiestas.

El lunes próximo es SAN JUAN, y á él y á la MADRE DE DIOS—bajo cuya advocación las Fiestas tuvieron origen—no se les dedican el culto y rendimiento que se les debiera.

El programa consiste simplemente en un Bando municipal, pero nosotros vamos á dar al lector mayores detalles.

Ya de las *Compras de los toros* nos hemos ocupado estensamente.

Ahora viene la San Juanada. ¿No se ha de ir á la ermita de San Saturio á celebrarla?

Eso es muy propio y muy tradicional y eso harán los sorianos en su mayoría (sobre todo los madrugadores).

Y este año al fin parece que el *Casino de Numancia*, en connivencia con el *Círculo de la Amistad*, darán la Verbena de la Visperas del Santo, y esa Verbena tendrá lugar así que el domingo próximo se regrese del monte Valonsadero de verificar la compra del toro de la Amistad.

La calle del Collado indudablemente ofrecerá gran atractivo, con focos eléctricos, guirnaldas y farolillos de colores.

Los trasnochadores allí, serán los que más se diviertan y al amanecer se convertirán en expedicionarios á *ver salir el Sol*.

No faltarán celebraciones de misa en la Ermita del Santo Patrón de los sorianos, y después los desayunos y los bailecitos correspondientes en la pradera de San Polo.

Societe Generale de Transports MARITIMES A VAPEUR.

Salida del puerto de Valencia para el Brasil y la Plata. Cuatro mensuales, precio de pasaje muy económico.

Para obtener pasaje y cuantos informes se deseen, dirigirse en Soria al Representante Francisco González, Plaza de la Leña, 1.

SE ALQUILA un granero en buenas condiciones; Plaza de San Clemente, número 5, duplicado.

Darán razón Collado, 34, Soria.

El jueves último se verificó en la Sala de sesiones de la Diputación provincial la subasta anunciada de un Pabellón dormitorio para ancianos en el Hospicio de esta capital...

Las dispepsias y dolor de estómago con anemia se curan con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS. Pídanse siempre ELIXIR SAIZ DE CARLOS, único acreditado, único que cura...

SE venden ciento ochenta cabezas de ganado lanar de todas clases. Para tratar dirigirse a don José Aparicio, en San Esteban de Gormaz.

las viandas por las Autoridades de Soria. Después se hace el reparto respectivo de los llamados «platos de Cuadrillas»...

Por la tarde se acude nuevamente a los paseos de la Alameda de Cervantes y se organizan bailes y meriendas.

Lunes, final de fiestas. Por la tarde en la citada Alameda vuelve a bailarse y meriendar y tiene lugar la segunda y última Verbena.

Durante los días de las Fiestas darán sesiones diarias el «Cinematógrafo Soriano» del señor Peña, y el del «Palacio de proyecciones» del señor Pardo.

Prometen este año estar muy animadas las FIESTAS DE SAN JUAN.

La Inpección de Montes.

LOS DESLINDES

En el decreto del ministerio de Fomento que publicó anteayer la Gaceta, dispone la creación de una nueva Inspección de Montes que se denominará de Deslindes...

Para el servicio central se nombrará un inspector general ó un ingeniero de montes con el personal indispensable...

Corresponde al servicio central proponer a la Dirección los deslindes que cada año convenga practicar; estudiar lrs Memorias y presupuestos de los deslindes...

La inspección se encargará de rectificar y ampliar el actual catálogo de los montes y demás terrenos declarados de utilidad pública...

En el caso de que exista disconformidad entre la inspección y el ingeniero jefe del servicio respectivo, en puntos esenciales de los expedientes, pasarán estos a la Junta de montes.

La inspección de deslindes girará todas las visitas que concepte necesarias para la buena marcha de sus servicios...

Por la noche tiene lugar la Verbena, baile y fuegos artificiales en la Alameda de Cervantes.

DOMINGO de Calderas.

Todas las de las Cuadrillas, muy bien adornadas, se presentan en uno de los paseos de la Dehesa y por el orden establecido son probadas

El motivo de su detención ha sido por exhibir moneda falsa que aquel les entregaba habiendo verificado la compra de cincuenta cordones a Luis Escribano...

El día 1.º de Julio próximo a las 11 de su mañana, tendrá lugar la venta en pública subasta de las armas que se encuentran depositadas en la casa cuartel de la Guardia civil...

El mercado de anteayer jueves en nuestra capital, estuvo muy concurrido, vendiéndose los cereales, ganados y demás artículos...

Mañana domingo a las siete de la misma, se celebrará en la Ermita del Mirón una misa de rogativa, costeada por los labradores de Soria.

Para el día siete del próximo mes de Julio tiene dispuesta su venida a Soria el acreditado dentista don Lucio Larruga...

El lunes próximo celebrará sesión nuestro Excmo. Ayuntamiento y tenemos entendido que se ocupará del importante asunto de Ciudad y Tierra de Soria...

Por Real orden fecha 15 del actual ha sido nombrado oficial de 4.ª clase de la Intervención de Hacienda de esta provincia nuestro querido amigo y paisano don Lorenzo Ameza...

Anteayer llovió aunque muy poco en esta capital y hoy ha vuelto a llover, bastante más esta tarde.

Desde el jueves último, el tren de Soria lo forman coches reformados y pintados de nuevo...

El jueves último cruzaron por Soria en magníficos automóviles el señor Bermejillo y señora, desde Madrid con dirección a San Sebastián...

Por renuncia de don Hermenegildo Peracho Sanz se halla vacante en la Catedral de Osmá la plaza de Beneficiado que ha de proveerse por oposición en el próximo mes de Julio.

Ha desaparecido del pueblo de Beltejar el pastor de 21 años de edad Bernardino Pérez Nájera...

HERNIAS (quebraduras)

deformidades del pecho y espalda, desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas ó pies, obesidad, prolapso de la matriz, etc., etc.

Para combatir las deformidades del pecho y espalda, desviaciones de la columna vertebral y torceduras de piernas ó pies, se construyen aparatos verdaderamente prodigiosos...

Esta casa es la única en España que construye piernas artificiales garantizadas, con las que se puede andar, correr, saltar y trabajar calzándose el pie igual que el otro...

CHOCOLATES ESPECIALES DE JOAQUÍN ORÚS ZARAGOZA. Marca escudo de la Virgen del Carmen. La casa de más producción de Aragón y la única que elabora sus chocolates a la vista del público...

FABRICA MOVIDA POR LA ELECTRICIDAD. DEPÓSITO EXCLUSIVO PARA LA VENTA: ALMACÉN DE COLONIALES DON PEDRO LLORENTE - Collado, 21 y Plaza de Eceña, 15. - SORIA

Las Aguas VICHY-ETAT son insustituibles. Exijase: VICHY-HOPITAL, VICHY-GRANDE GRILLE, VICHY-CELESTINS. Para las Enfermedades del Estómago, del Hígado, de los Riñones.

ORDENANZAS MUNICIPALES.

hasta que esté perfectamente seca a juicio del Arquitecto Municipal, que deberá acreditarlo ante el Alcalde, para conceder el permiso de alquilarla.

CAPÍTULO II.

Establecimientos insalubres-Distancias, construcción y situación de esta clase de establecimientos.

Art. 219. Se consideran establecimientos insalubres aquellos que por las condiciones que ordinariamente acompaña a la industria ó destino a que se aplican, pueden afectar más ó menos gravemente a la salubridad pública.

Art. 220. Serán tenidos como establecimientos insalubres todos los que se designan en el adjunto catálogo de estas Ordenanzas.

Art. 221. No se podrá construir, sin previa licencia de la Autoridad, ningún edificio que por su destino ó por la mucha concurrencia que a él tenga que afluir, pueda ser perjudicial a la higiene pública; de consiguiente los directores facultativos de obras impetrarán del Ayunta-

Comercio de Lampistería

Loza y Cristalería

Vicente Soriano

Collado, núms. 36 y 38.—SORIA

En el Comercio de los Valencianos, hoy de Vicente Soriano, por ausentarse de esta Ciudad, hace una gran liquidación y se realizan todas cuantas existencias hay en la casa; como son: Objetos de fantasía, Porcelanas, Loza y Cristalería, Batería de cocina, Paraguas, Bastones, Lampistería, Quincalla, Cepillería, Acordeones, Guitarras, Bandurrias, Juguetería, Perfumería, Lavabos, Cuadros y Espejos, é infinidad de artículos que es imposible enumerar; donde encontrará el público precios baratísimos.

Las ventas todas al CONTADO

Con precio FIJO

-13-



La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

40 AÑOS DE EXISTENCIA
—Seguros contra incendios—
—Seguros sobre la vida—

Subdirector en Soria, don Rafael Arjona, Plaza de Aceña, (antes Herradores), 15, pral.

Tarjetas al minuto.
En la Tipografía de P. Rioja se hacen á precios económicos.

PARA ENFLAQUECER SIN PERJUICIO PARA LA SALUD

THE MEXICAIN

del DOCTOR JAVÁS

ABSOLUTAMENTE VEGETAL É INOFENSIVO

No hay que seguir ningún régimen especial.

Puede comerse y beberse de todo.

DE VENTA: En todas las buenas Farmacias, Droguerías y Depósitos de específicos de toda España.

AVISO: Debe rechazarse toda caja de THE MEXICAIN del Dr. JAVÁS que no lleve en su cierre la etiqueta de garantía de legítima procedencia, con la marca comercial y firma del único concesionario exclusivo para la venta en España.

HILARION GRUÉ.—Ronda S. Pedro, 4.—BARCELONA



HISTOGENO

Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, La Coruña, Lisboa, etc., etc., para el tratamiento y curación de

Tuberculosis, Anemia, Neurastenia

y enfermedades consecutivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósito para España: Pérez, Martín, Velasco y Compañía; Alcalá, número 7, Madrid.

LLOPIS

En beneficio de mis clientes, el Histógeno líquido Llopis, va envasado en frasco de mucha más cabida que el usado hasta ahora, sin que por esto varíe su precio.

Precio máximo en toda España. Histógeno líquido 5'50 pesetas.
Histógeno granulado 5'50 id.

-27-

PEDRO LOBERA É HIJOS

PINTORES

Calle de Santa María número 1, SORIA.

Esquelas de defunción.—
Se admiten en la administración de este periódico, Soportales del Collado, 42, bajo.

PARCHES «COSMOS»

REUMA—el eléctrico rojo.
CATARRO—el eléctrico blanco.
NERVIOS—el parche sin pilas.

Venta exclusiva, en el Establecimiento LA CONFIANZA de Antonio Canalejo, Collado, 47, Soria. 80



ALMACEN DE COLONIALES

Fábrica de jabones de todas clases y fábrica de LEGÍA LÍQUIDA para el lavado y saneamiento de la ropa en frío, de Pedro Lorente
Estudios, 2, y Collado, 21, SORIA
SUCURSAL: PLAZA DE ACEÑA, 15 (antes Herradores).
Premiado con Diploma de Medalla de plata por mis jabones.

NOTICIERO DE SORIA

Se publica miércoles y sábados.
Precio de suscripción.—Pago adelantado.
En Soria y la Península 1 pta. 50 cts
Tres meses 3 ptas.
Seis meses 5 ptas.
Un año 10 ptas.
En el Extranjero doble precio.

INSERCIÓN DE ANUNCIOS
Se abonará según el texto que lleven, corto ó extenso y en la plana que se desee publicar. El pago del timbre de cada anuncio lo satisfará la administración del Noticiero.
COMUNICADOS.
Por cada línea se abonará veinticinco céntimos de peseta y solo se publicarán los que admita la dirección del periódico, aparte los de ley.
ESQUELAS DE DEFUNCIÓN.
Se cobrarán según su tamaño y plana en que se solicite su publicación.

TOT

ÚNICO ESPECÍFICO VERDAD para la curación de las enfermedades y desarreglos del Estómago y del Aparato digestivo
Pídase en Farmacias y Droguerías
Al por mayor: Hilarion Grué
Ronda de San Pedro, 4.—BARCELONA

Representación general de Vapores para AMERICA.
Viajes rápidos y económicos para Buenos Aires, Montevideo, Brasil, Rio Janeiro, Veracruz México, Habana, Puerto Rico y á todos los puertos de América.
Salidas todas las semanas de los puertos de la península para América.
Para pasajes y demás informes dirigirse al Representante Francisco González, Plaza de la Leña, 12, Soria.

ORDENANZAS MUNICIPALES.

miento la correspondiente licencia cuando hayan de construir alguno.
Art. 222. También es precisa la licencia para el establecimiento de fábricas, manufacturas y almacenes de objetos que puedan ser nocivos á la salud pública.
Art. 223. No se podrán establecer dentro del recinto de esta ciudad fábricas de velas de sebo, cuerdas de guirarras, tenerías y otras que infecten considerablemente la atmósfera, sin observar la distancia, medidas y precauciones que el Municipio acuerde.
Art. 224. Los corrales de cebo e ganados de cerda y depósitos de asuras y materias inmundas, no podrán situarse sino á la distancia de un kilómetro cuando menos de la oblación, trasladándose los que todavía existan dentro de la misma á igual distancia, y debiendo situarse en sitios altos y bien ventilados y alejados de los cementerios, mulares ú otros focos de putrefacción.
Art. 225. Se prohíbe absolutamente á los vecinos de las casas criar en los corrales, gallinas, pavos etc., excepto los que tengan huerto, corral ó jardín, y de ningún modo en los patios comunes, guardillas ni lavanas.
Art. 226. Los establecimientos de casas de vacas, burras, cabras y

Advertisement for Brandreth pills and Alcock plasters. Brandreth pills: 'Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth'. Alcock plasters: 'Emplastos Porosos de Alcock'.

Advertisement for Emulsion Nadal: 'EMULSION NADAL. Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao Noruega'.